
 

 
 

ATA DA 7ª REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DA ESCOLA DE GOVERNO 1 

DO EXECUTIVO ANDREENSE 2 

 3 

 4 

Ao décimo oitavo dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e quatro, 5 

nesta cidade de Santo André, à Praça IV Centenário, nº 01, às 14 horas e 10 6 

minutos, reuniram-se os membros da Escola de Governo do Executivo 7 

Andreense, Fernanda Kayo Sakaragui e Killian de Macedo Nylander, e os 8 

membros do Conselho Gestor da Escola de Governo do Executivo Andreense, 9 

Denis Godoy Moreira, José Marcos Lemos Soares, José Osvaldo Pereira dos 10 

Santos, Miguel Anderson Heredia de Sá e Mirvane Dias de Souza.  11 

A Sra. Fernanda Kayo Sakaragui saudou a todos, e passou a palavra para o 12 

Sr. Killian de Macedo Nylander, que iniciou sua apresentação informando que 13 

na última reunião do Conselho Gestor, realizada ao décimo nono dia do mês de 14 

setembro do ano dois mil e vinte e quatro, não houve quórum, logo não há ata 15 

para aprovação. 16 

O Sr. Killian de Macedo Nylander prosseguiu referindo-se ao mandato atual 17 

dos Conselheiros, que se iniciou em fevereiro do ano dois mil e vinte e três, e 18 

encerra-se em fevereiro de dois mil e vinte e cinco. Salientou que, ao decorrer 19 

deste período, a estrutura da Prefeitura passou por mudanças e que, após 20 

aconselhamento jurídico, estima-se que o mais adequado seria haver uma 21 

recondução do mandato atual, assim como uma revisão do funcionamento da 22 

lei que rege o Conselho Gestor. A Sra. Fernanda Kayo Sakaragui sugeriu 23 

tópicos que poderiam ser revistos, a fim de otimizar o funcionamento do 24 

Conselho, estando entre eles a reformulação da legislação, tornando-a mais 25 

acessível, e a possibilidade dos membros natos, quando ausentes, indicarem 26 

representantes, para que seja evitado o baixo quórum. Todos acordaram com a 27 

recondução do mandato atual, até que se publique a nova legislação que 28 

regerá o Conselho Gestor. Será publicada Portaria a respeito da extensão do 29 

mandato atual. 30 



 

 
 

O Sr. José Osvaldo Pereira dos Santos questionou a respeito dos membros do 31 

Conselho que não comparecem às reuniões. O Sr. Killian de Macedo Nylander 32 

informou que será publicada Portaria revogando a participação dos membros 33 

eleitos Sr. Francisco Ferreira Dias Neto e Sr. Rodrigo Gomes Abreu, tendo em 34 

vista já terem atingido o limite de absenteísmo permitido pela legislação. Dessa 35 

forma, os até então suplentes Sra. Gisele da Silva Soares e Sr. José Osvaldo 36 

Pereira dos Santos passarão a compor o Conselho. Todos acordaram. 37 

O Sr. Killian de Macedo Nylander retomou a palavra para falar a respeito do 38 

desenvolvimento das atividades da Escola de Governo do Executivo 39 

Andreense em dois mil e vinte e quatro. Comunicou que apresentaria um breve 40 

planejamento para o ano seguinte, que servirá tanto para orientar a equipe da 41 

Escola, como também servirá para o acompanhamento das atividades por 42 

parte do Conselho Gestor.  43 

A Sra. Mirvane Dias de Souza sugeriu que a grade de cursos ofertada pela 44 

EGEA seja incluída no App do Servidor, com possibilidade de inscrição através 45 

deste. Dessa forma, mais servidores teriam ciência dos cursos ofertados, 46 

principalmente aqueles que não possuem e-mail constitucional. O Sr. Killian de 47 

Macedo Nylander verificará a possibilidade dessa inclusão no aplicativo.  48 

O Sr. Killian de Macedo Nylander informou que enviará um link para os 49 

membros do Conselho terem acesso ao drive da EGEA, onde poderão 50 

consultar diversos arquivos, como publicação da eleição do Conselho, minutas 51 

do regimento interno da Escola, o planejamento para o ano de dois mil e vinte e 52 

cinco, assim como a apresentação que está sendo apresentada na data de 53 

hoje.  54 

O Sr. Killian de Macedo Nylander prosseguiu fazendo uma breve análise da 55 

linha do tempo da EGEA, entre os anos de dois mil e vinte um e de dois mil e 56 

vinte e quatro. Citou como pontos importantes a lei que estabeleceu a Escola, o 57 

aumento do quadro de servidores compondo a equipe, as parcerias 58 

estabelecidas com instituições de ensino e empresas de capacitação e a 59 

obtenção da Certificação ISO 9001. O Sr. Killian de Macedo Nylander também 60 



 

 
 

falou sobre alguns critérios de padronização da Certificação, como taxa de 61 

adimplência e as notas das avaliações finais dos cursos. Ele também explanou 62 

sobre a confecção do relatório de análise de dados, que pode ser utilizado pelo 63 

Conselho para verificação da padronização adotada. Também ressaltou que, 64 

para que a EGEA mantenha a Certificação em 2025, deve implementar 65 

melhorias no desenvolvimento de suas rotinas. O Sr. José Marcos Lemos 66 

Soares sugeriu que o selo da Certificação ISO 9001 seja incluído nos layouts 67 

das apresentações realizadas pela Escola.  68 

O Sr. Killian de Macedo Nylander apresentou a nova identidade visual da 69 

Escola de Governo, explicando a intenção de ser de mais fácil memorização e 70 

com design mais moderno.  71 

O Sr. Killian de Macedo Nylander também listou os mais de 30 cursos já 72 

ofertados pela EGEA, mesmo impedimentos do período eleitoral e com 73 

espaços de treinamento em reforma. Foi ressaltado o auxílio dos parceiros, 74 

que, inclusive, auxiliaram na ampliação do alcance dos cursos, como, por 75 

exemplo, no curso voltado para os Guardas Civis Municipais que atendem 76 

ocorrências de violência contra mulheres e aplicação da Lei Maria da Penha, 77 

que já foi ministrado para servidores de outros municípios.  78 

O Sr. Killian de Macedo Nylander quantificou a quantidade de certificados 79 

emitidos no ano de dois mil e vinte e quatro em dois mil, setecentos e trinta e 80 

três emissões, totalizando mais de sete mil documentos emitidos desde a 81 

criação da Escola, referente a mais de mil horas de capacitação.  82 

O Sr. Killian de Macedo Nylander listou as instituições de ensino credenciadas, 83 

que oferecem descontos para servidores e dependentes.  84 

O Sr. Killian de Macedo Nylander também destacou alguns feitos no ano de 85 

dois mil e vinte e quatro, como a formatura dos Agentes de Políticas Públicas e 86 

Gestão Governamental (e acrescentou que o Curso de Gestão anteriormente 87 

desenvolvido apenas para a Prefeitura, foi validado pelo Ministério da 88 

Educação e agora integra a grade de cursos da Fundação de Santo André); 89 



 

 
 

maior oferta de parcerias para graduação e pós-graduação; lançamento da 90 

biblioteca virtual da EGEA; nova identidade visual da EGEA; plataforma virtual 91 

de cursos; Certificação ISO 9001; maior presença nas redes sociais; reforço 92 

das políticas de combate ao assédio, através de informações passadas durante 93 

as capacitações.  94 

Como metas gerais, o Sr. Killian de Macedo Nylander explanou sobre a 95 

programação de cursos, que se dará por eixos temáticos. Os temas serão: 96 

gestão, liderança/comunicação, ESG (sustentabilidade e meio ambiente), 97 

habilidades socioemocionais, inovação/tecnologia e parcerias/contratações. 98 

Como novos projetos a serem desenvolvidos, o Sr. Killian de Macedo Nylander 99 

listou Repositório de Projetos (onde os servidores contribuem com sugestões 100 

para futuros projetos), Gestão de Conhecimento (suporte pedagógico para 101 

instrutores voluntários desenvolverem cursos), Meeting do Servidor Público  102 

(encontro periódico, englobando diversos setores da Prefeitura e outros 103 

municípios), Encontro de Inovação (debates nichados para troca de ideias e 104 

soluções) e Censo do Servidor (levantamento de dados e mapa de 105 

habilidades). A respeito do Censo, a Sra. Fernanda Kayo Sakaragui destacou a 106 

importância deste para que possa ser dado prosseguimento a estudos e 107 

discussões, como, por exemplo, a respeito da possibilidade de diminuição de 108 

carga horária para servidores com filhos portadores de necessidades especiais.  109 

O Sr. Killian de Macedo Nylander comunicou que o ano letivo da EGEA inicia-110 

se em vinte e sete de janeiro de dois mil e vinte e cinco, e até lá, será finalizado 111 

o planejamento anual.  112 

A Sra. Fernanda Kayo Sakaragui encaminhou para a finalização da reunião, 113 

agradecendo a participação de todos do Conselho Gestor, e destacando a 114 

importância desta. 115 

A Sra. Mirvane Dias de Souza pediu a palavra para parabenizar a escola, e 116 

reforçou a sugestão de haver melhorias na comunicação e divulgação dos 117 

cursos.  118 



 

 
 

O Sr. Killian de Macedo Nylander comunicou a respeito do documentário que 119 

estava em produção a respeito da trajetória da EGEA. Ele também agradeceu 120 

a participação e apoio de todos os membros do Conselho Gestor.  121 

Foi definido que a próxima reunião será realizada em dezoito de março de dois 122 

mil e vinte e cinco, com horário a ser definido e informado, na Sala de 123 

Treinamento da Escola de Governo.  124 

O Sr. Killian de Macedo Nylander saudou a todos e encerrou a reunião.  125 
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